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сао најстарија форма економске 
мисли уопште, Благојевић истиче 
њене социјално-економске прин
ципе. Управо је марксизам тај 
који игра важну улогу у развоју 
аграрно-економских теорија. 

Научна и друга јавност поз
дравиће ово академијско гласило 
као важан допринос развоју све

укупног, посебно научног живота 
у Црној Гори. 

Р. Јоваковић, 

СТВАРАЊЕ, 1исо1iuс за књuжеВ1ЮСТ U куљтуру, бр. 3 - Тuтоzрад 1976. 

Ове године навршава се триде
сет година од појаве првог броја 
"Стварања", часописа за књижев
пос'!' и културу. Њега су у окто
бру 1946. на Цетињу покренули 
Михаило Лалић, Јанко Ћоновић и 
Мирко Бањевић. 

У протеклих тридесет година 

"С"гварање" је одиграло огромну 
улогу у одгајивању и афирмиса
љу књижевног стваралаштва, ес

систике, историје књижевности, 

књижевне критике, умјетности и 

уопште културног живота у Цр

ној Гори. Тиме је часопис дао ве

ЈIИКИ прилог црногорском и југо

С.IIовенском стваралаштву. 

У протеклом периоду часопис је 

давао своје странице свим књи

жевним гранама, свим областима 

културе и умјетности. Објављивао 

је и књижевна достигнућа припа

дника других народа, са разних 

континената. У оквиру Црне Горе 

и ЈУГОСJIавије повезивао је и га

јио културе наших народа и на

родности. Знао је да одабере оно 

најбоље, да подстакне и афирми

ше. Зато ће његов јубилеј уједно 

би'!'и јубилеј књижевног ствара

ња у Црној Гори у протеклих три 

десет година. Уређивали су га по

знати књижевни и културни рад

ници. Први његов главни и одго

ворни уредник био је Јанко Ћо

новић (1947-1951), а затим: Мир
ко Бањевић (1951-1952), ЧеДQ 

Вуковић (1953-1972) и Сретен А
сановић (од 1972. године). 

Мартовски број "Стварања" са
држински је разноврстан. Има не
колико рубрика. Уводни прилог 

- Шпанија - посвећен је четр
десетогодишњици борбе за Репу
бликанску Шпанију и годишњицу 
смрти великог револуционара и 

хуманисте Вељка Влаховића. У 
овој рубрици објављена су два 
Вељкова чланка писана у Шпа
нији, и то: Врисак са Гранаде по
новио се на Харами и (други) 
Bгigades de Choque. 
У рубрици Поезија објављено је 

неколико пјесама Гојка Дапчеви
ћа, МОil'!чила Параушића и Дра
г;:;,на Лакићевића. 

Посебна рубрика посвећена је 
македонској прози. Приповијетком 
или одломком (у преводу маке
донских писаца) заступљени су: 
Славко Јаневски, Коле Чашуле, 
Томе Момировски, Димитар Со
лев, Благоје Иванов, Петар М. 
Андрејевски, Исак Чинго и Стани
ыир Симјановски. 

Рубрика Хоризонти доноси дви
је пјесме Павића Вујисића. 

Простор у рубрици Са разних 
меридијана дат је аустралијским 
пјесницима Рандолфу Стоу, Пет
рилу Кембелу и Џудити Рајт. 

Рад др Јефта М. Миловића -
Када је штампан "Горски вије
шщ" објављен је у рубрици "Ње
гош". 

У рубрици Преписка, у припре
ми и преводу Вере Зоговић, обја
вљено је неколико писама Горко
га Зошченку и Зошченка Горком. 
Писма су објављена поводом 40-
годишњице смрти Максима Гор
ког. 

У рубрици Сусрети с књигама 
објављено је 6 приказа на поје
дине књиге. У посљедњој рубри
ци Роман "Стварања" објављен је 
'грећи наставак романа Зувдије 
Хоџића "Гусињска година". 

Ј. Р. Бојовuћ, 
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